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Kirjallinen kysymys uuden aselain ohjeistuksesta

Eduskunnan puhemiehelle

Eduskunta hyväksyi keväällä uuden aselain. Poliisihallitus on laatimassa ohjeistusta kyseisen
aselain soveltamiseksi. Nyt on tärkeää huolehtia siitä, että ohjeistus on kaikilta osiltaan lain hen-
gen mukainen. Uuden aselain tarkoitus ei ole kiristää tai vaikeuttaa ampumatoimintaa, ja tämä on
myös mainittu hallitusohjelmassa.

Jos ohjeistuksessa lakia tulkitaan kireämmin, on sillä merkittävästi vaikeuttava vaikutus sekä ur-
heiluammuntaan että vapaaehtoisessa maanpuolustustoiminnassa tapahtuvaan ampumatoimin-
taan. Poliisihallituksen täytyykin ohjeistuksessaan huolehtia siitä, että kansalaisten oikeus kil-
pailla ja harrastaa ammuntaa toteutuu täysimääräisesti.

On kansalaisoikeus saada lupa a-luokan aseelle, mikäli tietyt maanpuolustusharrastukseen ja
muuhun ampumaharrastukseen liittyvät kriteerit täyttyvät. Ei voida esimerkiksi vaatia, että em.
aseluokan aseen hankkiminen urheilupoikkeuksella edellyttää jatkuvaa kilpailemista lajissa.

Hallituksen toiminta aselain soveltamisessa hallitusohjelman hengessä vaikuttaa puutteelliselta.
15.7.2019 voimaan tulevassa lainsäädännössä edellytetään valtioneuvoston asetusta sotilaallisia
valmiuksia palvelevasta ampumakoulutuksesta, mutta sellaista ei ole asetettu voimaan.

Varautumis- ja turvallisuuskoulutuksena annettavasta ampumakoulutuksesta ei viranomainen ole
antanut riittäviä laintulkintaperusteita, mikä estää toiminnan lain tullessa voimaan. Tästä syystä
Maanpuolustuskoulutusyhdistys joutuu keskeyttämään suunnitellun ampumakoulutuksen heinä-
kuun puolivälistä alkaen.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Mihin pikaisiin toimiin hallitus aikoo ryhtyä, että kansalaisten oikeus harrastaa ammun-
taa myös a-luokan aseilla on uuden aselain hengen mukainen ja 

mitä hallitus aikoo tehdä varmistaakseen, että Maanpuolustuskoulutusyhdistyksen ja re-
serviläis- ja maanpuolustusjärjestöjen tärkeä ampumatoiminta voi saumattomasti ja häi-
riöittä jatkua, kuten ennenkin?
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